



# БЫТЬ ДОСТОЙНЫМ ВЫСОКОГО ЗВАНИЯ

Партия всегда заботилась о подготовке достойного пополнения, принимая в свои ряды наиболее активных и достойных представителей рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции. Сегодня, когда неизмеримо возросла руководящая и направляющая роль КПСС в жизни всего нашего общества, вопросы дальнейшего совершенствования работы по подготовке и воспитанию молодого пополнения партийных рядов имеют особое значение.

Сегодня большинство принимаемых в партию — не только передовики производства, но и люди, ведущие активную работу в профсоюзных и комсомольских организациях, депутаты Советов народных депутатов, т. е. те, кто своим трудом и активной жизненной позицией оправдывает высокое доверие, оказанное им партийными организациями.

Так, коммунисты Ташкентского ювелирного завода единогласно приняли в ряды КПСС Юсуфжана Турсынова — рабочего, передовика производства, депутата районного Совета народных депутатов. Оказано высокое доверие одной из лучших работниц научно-производственного объединения «Узмештпром» депутату Ташгорсовета Зухре Зухуровой.

Бюро райкома утвердило ре-

шение первичной партийной организации автокомбината № 2 «Глантапассавтранса» о приеме в партию ударников коммунистического труда водителя Рустама Умарджанова и Румиля Калинина. Больше внимания стало уделяться работе с комсомольскими кадрами. К примеру, первичные парторганизации автопарка № 18 и стройст-  
рой № 12 приняли в ряды партии успешно выдвинувших кандидатский стаж секретарей комитетов комсомола В. Арипова и А. Тена.

Большинство первичных партийных организаций в своей работе по росту партийных рядов используют такой проверенный в деле и оправдавший себя опыт, как проверка вступающих в партию на общественной работе, выполнение ими партийных поручений, приглашение на партийные собрания, постоянный интерес к росту общеобразовательного, культурного и профессионального уровня, привлечение к занятиям в системе партийной учебы. Оправдывает себя практика закрепления за молодыми коммунистами старых партийцев, ветеранами, которые помогают готовить достойное пополнение. Все это позволяет партийным организациям глубже изучать деловые, моральные, политические качества вступающих.

Тщательнее стали изучаться дела по приему в КПСС партийной комиссией при райкоме партии. Практикуется предварительное рассмотрение дел непосредственно в первичных парторганизациях. На заседаниях партийной комиссии стали заслушиваться отчеты кандидатов в члены КПСС о прохождении ими кандидатского стажа. Сейчас члены партийной комиссии часто выезжают в первички, знакомятся с положением дел по подготовке и приему в ряды КПСС молодежи, помогают секретарям парторганизаций правильно построить работу в этом направлении: по изучению кандидатур к приему, созданию резерва, его подготовке.

Большую работу проводят и партийные комиссии при крупных парткомах. Так, партийная комиссия при парткоме автокомбината № 2, которую возглавляет В. А. Малышев, постоянно держит в поле зрения вопросы изучения вступающими в КПСС кандидатами в члены КПСС внутренней и внешней политики партии и государства. Устава и Программы КПСС, актуальных проблем международной жизни.

Партия требует, чтобы отбор в ее ряды был взаимоизменяющим, индивидуальным, чтобы деловые и политические качества принимаемого в партию были раскрыты не только в рекомендациях, но и при обсуждении вопроса о приеме. Сейчас прием в партию проводится на открытых партийных собраниях. Очень важно, чтобы не

только члены партии, но и беспартийные товарищи по работе участвовали в обсуждении кандидатуры. Это позволяет более тщательно и всесторонне изучить качества вступающего в ряды партии. В большинстве случаев беспартийные товарищи активно участвуют в рассмотрении этого вопроса, высказывают свои замечания, предложения, касающиеся улучшения производственной и общественной деятельности их товарища. Это характерно для партийных соревнований на прядильно-текстильной фабрике № 4 текстильного комбината, в автотехнике № 2, где более половины выступавших при обсуждении — беспартийные.

Однако такой подход осуществляется не во всех партийных организациях. Так, в цехе № 12 НПО «Сигнал»

при приеме кандидатами в члены КПСС В. Масловой и Е. Матюковой из 40 беспартийных, присутствовавших на собрании, ни один не высказал своего мнения. На собрании в ШПО «Чевака» ни один из 52 беспартийных товарищей не высказался о Г. Сафуллаеве, принятом в партию. И получается, что по сути своей собрание открытое, но широкого, полного и объективного мнения о рекомендуемом не складывается. Здесь есть члены, которые не обращают внимание на недостатки кандидата.

В настоящее время меняется подход к рекомендациям коммунистов, их содержанию. Если раньше они содержали в себе лишь положительные характеристики, не скрывая слабых сторон в поведении или характере кандидата, то сейчас рекомендации более объективны. Понятно, что рекомендуют в основном достойных людей. Но разрозненные коммунисты, которые своевременно не обратили внимание на недостатки кандидата.

Важнейшей составной частью работы партийных организаций по отбору в партию достойного пополнения является воспитание молодых коммунистов, действенная помощь кандидатам в члены КПСС в прохождении ими кандидатского стажа, проверка их деловых качеств. Например, молодой преподаватель республиканского учебно-курсового комбината Министерства горголовий Узбекской ССР Р. Гафуров при прохождении кандидатского стажа возглавил комсомольскую организацию. Успыши нового комсомольского вожака повысились активность молодежи комбината, а с ней и деловая, моральная, политическая каче-

ства вступающих.

В большинстве своем с

первых дней пребывания в рядах партии кандидаты в члены КПСС активно вовлекаются в повседневную партийную и общественную работу.

Можно отметить, что более 90 процентов кандидатов в члены партии имеют постоянные партийные поручения, являются инициаторами или последователями ценных починов и начинаний.

Дела молодого коммуниста не должны оставаться без внимания. Здесь важно постоянно контролировать деятельность молодого коммуниста, заслушивать его отчеты перед партийной организацией. При обсуждении таких отчетов коммунисты взыскательно, по-товарищески, откровенно обсуждают, как кандидат в члены КПСС работает над собой, выполняет свои служебные обязанности, участвует в общественной жизни, и, если надо, высказывают свои критические замечания, советы, пожелания. В партийной организации районного отделения Госбанка в ходе обсуждения отчета кандидата в члены КПСС Абидовой коммунисты высказали замечания о недостаточной активности в выполнении ими партийных поручений, о том, что она должна обратить больше внимания на участие в общественной работе. Взыскательный разговор состоялся на партийном собрании по отчету кандидата в члены КПСС мэдесстрии НИИ эпидемиологии, микробиологии и инфекционных заболеваний Минздрава республики Билаловой. Товарищи посоветовали ей проанализировать недостатки в работе комсомольской организации, которую возглавляет Билалова, и устранили их.

Рассказывая о работе Акмал-Икрамовской районной партийной организации с молодым пополнением, еще раз подчеркну, что главной задачей в этой работе является ее совершенствование, соответствие тем требованиям, которые предъявляются партии. Как уже отмечалось, есть в этом направлении, как расширение, всплыть на поверхность, что ее совершенствование, включает в себя не только всплытие, но и улучшение. Все это говорит о том, что впереди еще много работы, что у нас есть все возможностях самое ближайшее время поставить дело таким образом, чтобы все молодые коммунисты оправдывали свое высокое звание, чтобы не было в большой и важной работе промахов и недостатков, чтобы в партийные ряды приходило достойное пополнение.

Рассказывая о работе Акмал-Икрамовской районной партийной организации с молодым пополнением, еще раз подчеркну, что главной задачей в этой работе является ее совершенствование, соответствие тем требованиям, которые предъявляются партии. Как уже отмечалось, есть в этом направлении, как расширение, всплыть на поверхность, что ее совершенствование, включает в себя не только всплытие, но и улучшение. Все это говорит о том, что впереди еще много работы, что у нас есть все возможностях самое ближайшее время поставить дело таким образом, чтобы все молодые коммунисты оправдывали свое высокое звание, чтобы не было в большой и важной работе промахов и недостатков, чтобы в партийные ряды приходило достойное пополнение.

Парткомы активно вовлекают в практику работы с молодыми и индивидуальными, чтобы деловые и политические качества принимаемого в партию были раскрыты не только в рекомендациях, но и при обсуждении вопроса о приеме.

Сейчас прием в партию проводится на открытых партийных собраниях. Очень важно, чтобы не

только члены партии, но и беспартийные товарищи по работе участвовали в обсуждении кандидатуры. Это позволяет более тщательно и всесторонне изучить качества вступающего в ряды партии. Понятно, что рекомендации должны быть более тщательно и всесторонне изучены, чтобы вступающий в партию достойно пополнение.

В. ЧЕКМАРЕВ, второй секретарь Акмал-Икрамовского районного комитета Компартии Узбекистана.

## ЗАБОТЯСЬ О БЫТИЕ

Неизвестно, каким образом домашний уют. В оформлении столовой придильно-литой фабрики Ташкентского текстильного комбината, после ремонта и переоборудования, участники — помощники мастеров И. Лусиня, Г. Саманов. Большую помощь оказали члены изостудии при Дворце культуры текстильщиков.

Благодаря установленному в столовой новому оборудованию, повышению аппетита, стало светлым и просторным. Его украсили живописные панно, кожаная обивка стен, подобранные со вкусом занавеси, многочисленные бра соз-

— На предприятии многое



Большое внимание качеству выпускаемой продукции уделяют в четвертом цехе производственного объединения «Узбексельмаш».

На снимках: фрезеровщик Ю. Махмудов, мастер-бронзодел участка В. Пенькова и токарь Н. Ярметов [снимок слева]; готовы к отправке ворохочистители «УПХ-1,5» [снимок справа].

Фото М. Нуридинова.

## Письма в «Вечерку»

### РЕЗОНАНС За образцовый город

В обзоре писем «ЛЮБИМ ЛИ МЫ СВОИ ГОРОДЫ!», опубликованном в «Вечернем Ташкенте» 6 января 1987 года, были подняты вопросы благоустройства и чистоты нашего города.

В редакцию пришли первые отклики на выступление газеты.

#### В ЧЕМ ЖЕ ДЕЛО?

Прочитали обзор. Факты соответствуют действительности. Почему не убирают город? Почему не штрафуют те организации, которые не очищают прилегающую к их помещению территорию? В качестве примера можно привести загрязненность территории около «Детского мира» или торгового центра «Чиланзар». А дорога к воротам Алайского рынка? Ее обочина превращена в мусорный вал.

Неужели в городе не работают дворники? Куда смотрят санитаристки? За что получают зарплату? Неужели им не стыдно за мусор в городе? И почему нет должного контроля за чистотой Ташкента?

#### ОТ ОТДЕЛА ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ТОРГОВЛИ И БЫТА.

После публикации обзора писем, мнение читателей разделилось. Одни считают, что нужно устраивать открытия отрасли чистоты и чистоты в газете, а другие — что это неизменные недостатки по конкретным адресам, общее положение не изменится.

Другие уверены, что требовать улучшения работы по благоустройству в городе и бороться за его чистоту необходимо постоянно.

Может быть, ответственные лица ждут только приказов и указаний?

Гости, приезжавшие в Ташкент с турецким поездом по Средней Азии,

#### УЖЕСТОЧИТЬ КОНТРОЛЬ

Я являюсь постоянным подписчиком «Вечернего Ташкента», где за последние 2–3 года постоянно поднимаются вопросы о чистоте города. Читая обзор писем, увидела в сей непрятной картине и свою массу Северо-Восток-2, т. е. все недостатки, отмеченные в газете, относятся к нам и нашему дому № 29.

Я лично считаю, что для наведения порядка в городе нужно ужесточить административный контроль.

Надо широко развернуть разъяснительную работу по соблюдению чистоты в городе соответствующими организациями и жителями через домовые комитеты, родительские собрания в школах, а также в учреждениях и организациях на профсоюзных.

ГОРБУНОВА Серафима Петровна, ветеран труда, пенсионерка.

результатом

разделение благоустройства, и трест «Автодортехмежзап» сообщает не только о принятых по выступлению «Вечерней» мерах, но и о том, что ими предпринимается для коренного улучшения наших работ.

Предложение об усилении административного контроля, активизации участия домовых комитетов в разъяснительной работе среди населения заслуживают не только внимания, но и повсеместной реализации.

#### Как вас обслуживают

### Если нужна растяжка и чистка...

«Мой вопрос по поводу срочной химчистки. Почему не призывают виновных на которых я пытаюсь сначала вымыть сам! И еще: где можно сдать пуховый платок, чтобы высушить и растянуть!»

Г. Свиридова. С этими вопросами мы ознакомили начальника химчистки цеха фабрики «Химчистка» А. Н. Котову. Вот что она нам ответила:

— Работники фабрики «Химчистка» могут вымыть любое птичье, но при двух условиях. Одно из них: не пытаться вымыть птичью кровь. Много случаев, когда приносят пуховые платки, потерявшие форму и проржавевшие от неправильной стирки и растяжки. У нас имеется специальная установка для растяжки таких платков, а также нейлоновых стеганых покрывал импортного производства, тканевых изделий.

Мы возобновили услугу по полировке и расчистке синтетических шуб, окрашиванию шерстяных, хлопчатобумажных и плюшевых изделий, стирке и бессольной чистке мягких игрушек. Чтобы не отставать очередь в весенний сезон, приходим сейчас, пока фабрика не слишком загружена.

Беседу записала Е. ХМЕЛЕНКО.

обращаться в обычные приемные пункты фабрики.

Очень часто к нам приходят люди с испорченной домашней чисткой вещью, просят помочь. Много случаев, когда приносят пуховые платки, потерявшие форму и проржавевшие от неправильной стирки и растяжки. У нас имеется специальная установка для растяжки таких платков, а также нейлоновых покрывал импортного производства.

Мы возобновили услугу по полировке и расчистке синтетических шуб, окрашиванию шерстяных, хлопчатобумажных и плюшевых изделий, стирке и бессольной чистке мягких игрушек. Чтобы не отставать очередь в весенний сезон, приходим сейчас, пока фабрика не слишком загружена.

Мы возобновили услугу по полировке и расчистке синтетических шуб, окрашиванию шерстяных, хлопчатобумажных и плюшевых изделий, стирке и бессольной чистке мягких игрушек. Чтобы не отставать очередь в весенний сезон, приходим сейчас, пока фабрика не слишком загружена.

Мы возобновили услугу по полировке и расчистке синтетических шуб, окрашиванию шерстяных, хлопчатобумажных и плюшевых изделий, стирке и бессольной чистке мягких игрушек. Чтобы не отставать очередь в весенний сезон, приходим сейчас, пока фабрика не слишком загружена.

Мы возобновили услугу по полировке и расчистке синтетических шуб, окрашиванию шерстяных, хлопчатобумажных и плюшевых изделий, стирке и бессольной чистке мягких игрушек. Чтобы не отставать очередь в весенний сезон, приходим сейчас, пока фабрика не слишком загружена.

Мы возобновили услугу по полировке и расчистке синтетических шуб, окрашиванию шерстяных, хлопчатобумажных и плюшевых изделий, стирке и бессольной чистке мягких игрушек. Чтобы не отставать очередь в весенний сезон, приходим сейчас, пока фабрика не слишком загружена.

Мы возобновили услугу по полировке и расчистке синтетических шуб, окрашиванию шерстяных, хлопчатобумажных и плюшевых изделий, стирке и бессольной чистке мягких игрушек. Чтобы не отставать очередь в весенний сезон, приходим сейчас, пока фабрика не слишком загружена.

Мы возобновили услугу по полировке и расчистке синтетических шуб, окрашиванию шерстяных, хлопчатобумажных и плюшевых изделий,

## Новости науки и техники

### ▲ С ЭКОНОМИЧЕСКИМ ЭФФЕКТОМ

Сотрудниками кафедры «Автоматизация производственных процессов» факультета АСУ Ташкентского политехнического института разработано устройство для тепловой обработки маслосодержащего сырья. С его помощью значительно повышается скорость отгонки растворителя из проктрагированного материала.

Положительный эффект новой установки заключается в удалении центрифугой 50–60 процентов непрочно связанного растворителя без выделения тепла, в результате чего значительно экономится расход пара. Продолжительность начального периода процесса отгонки сокращается с 20 до одной минуты. С уменьшением времени воздействия на материал высокие температуры повышаются качеством сырья.

Исследования новшества на Янгиюльском масложиркомбинате показали, что годовой экономический эффект от его внедрения на масложирафакторных заводах мощностью 800 тонн переработки семян в сутки составит более 100 тысяч рублей. (По материалам УзНИИТИ).

### ▲ ЗАЩИТЯ УРОЖАЙ

В ГСКБ по машинам для хлопководства успешно проходит испытания установка «УРЭ-40». Она предназначена для биологической защиты хлопчатника и сопутствующих культур.

Установка создана на базе серийного опрыскивателя «ОВХ-28». В смеси с водой воздушным потоком рассекают трахограмму — насекомые из группы яйцедов. Крошечные защитники успешно борются с хлопковой совкой, надежно охраняя поля от вредителей. На заводе «Миконд» готовится линия для промышленного производства трахограммы.

Теперь отпадет необходимость в тониках ядохимикатов, не будет загрязняться окружающая среда. Каждая установка даст годовой экономический эффект 989 рублей.

### ▲ «ДОМА» ДЛЯ... ХЛОПКА

Широкое применение во многих отраслях агропромышленного комплекса найдет хранилище, разработанное специалистами Ташкентского института текстильной и легкой промышленности.

Оно предназначено для хранения как сыпучих, так и других материалов. Для обеспечения качественного вентилирования и предотвращения потери материалов разработанная бунковая площадка снабжена конденсором в виде подставки и соединена с приточно-вытяжной вентиляцией. Поверхность ее выполнена с уклоном от краев к центральной части. Применение хранилища с воздушно-проницаемым полом, подъемным конденсором и системой приточно-вытяжной вентиляции практически исключает потерю материалов при хранении.

Хранилище эксплуатируется на Пахтаваральском и Баянском хлопковозаводах для хранения влажного хлопка-сырца, строятся на Чартакском хлопковозе для тонкоболокнистых сортов.

Такие «дома» для хлопка обеспечивают сохранность природных свойств волокна и сокращают переходы в пониженные сорта хлопка-сырца в процессе длительного хранения.

Годовой экономический эффект от внедрения хранилища свыше 20 тысяч рублей.

(По материалам УзНИИТИ).

### ▲ СЕМЕНА СУШИТЬ АВТОМАТ

Автоматизировать сушку семян хлопчатника удалось с помощью специалистов Центрального НИИ хлопкоочистительной промышленности с помощью сотрудников Львовского ГСКБ «Сельхозхиммаш» и Ташкентского проектного института ГПИ-4.

Теперь контроль за работой сушкильного агрегата поручен приборам. Оператор дистанционно устанавливает нужный температурный режим, продлевает сушку и другие параметры доведения семян до кондиций. А автомат полностью выполняет команды — открывает или прикрывает заслонки на воздушных магистралях, изменяет скорость подачи посевного материала. Таким образом достигается нужная степень влажности семян.

Новинка прошла производственные испытания и показала безотказную работу на Ильинском хлопкоочистительном заводе в Сырдарьинской области. Ее создатели предполагают использовать подобную систему также при сушке сырья, на других операциях переработки хлопка.

## Человек и его дело

# Машинист «голубого экспресса»



Десятый год водит «голубой экспресс» машинист метрополитена С. Р. Ходжаев. Он в числе первых провел поезд под землей в столице республики еще в день открытия метро — в 1977 году.

— Тот год был для меня особенным, — говорит Сайфулла Рассаков. — Потому что за моей спиной были пассажиры, для многих из которых эта поездка в метро была первой в жизни. Символичным было и то, что в годовщину Великого Октября большинство пассажиров выходили именно на станции, названной именем Октябрьской революции.

Вся страна готовится к досадной встрече семидесятилетия величайшего события эпохи. У метрополитеновцев будет двойной праздник: они отметят десятилетие со дня пуска первой в регионе подземки. По праву будет принимать поздравления и машинист С. Р. Ходжаев, один из лучших работников метрополитена.

Как известно, Сайфулла Рассаков — инициатор почины. Он обзирая строго соблюдать график движения поездов, обеспечивать высокую культуру обслуживания пассажиров, содействовать электропоезду в отличном техническом состоянии, в двадцатидевять пятилетку безвозмездно отработать двадцать пять дней на ремонте закрепленного за ним подвижного состава. В его обязанностях записано: склоном к поздравлениям и машинисту С. Р. Ходжаеву.

И теперь своих учеников Ходжаев учит экономии электроэнергии, познавать другие тонкости профессии, понять которые, как он считает, можно только тогда, когда проведешь соптно-другую поездку.

Неколько рейсов на счету инженера почина транспортников. И практически каждый — с экономией электроэнергии. Сегодня Сайфулла Рассаков извернулся тоже сберег не один киловатт-час электропроизводства — иначе он не может. Готовясь к досадной встрече семидесятилетия Великого Октября, машинист С. Р. Ходжаев свое слово держит, отлично выполняя взятые на себя повышенные социалистические обязательства. И пусть пассажиры поездов, которые водят Ходжаев под улицами нашего родного города, не скучатся на улыбки машинисту — он, prawo же, их заслужил.

Когда в прежние годы приезжал в Москву, — говорит он, — не мог налюбоваться работой столичных метрополитеновцев. Но даже не представляя, что когда-нибудь сам буду водить «голубой экспресс». И довolen своей судьбой! И разве могу я теперь плохо работать?

И теперь своих учеников Ходжаев учит экономии электроэнергии, познавать другие тонкости профессии, понять которые, как он считает, можно только тогда, когда проведешь соптно-другую поездку.

Неколько рейсов на счету инженера почина транспортников. И практически каждый — с экономией электроэнергии. Сегодня Сайфулла Рассаков извернулся тоже сберег не один киловатт-час электропроизводства — иначе он не может. Готовясь к досадной встрече семидесятилетия Великого Октября, машинист С. Р. Ходжаев свое слово держит, отлично выполняя взятые на себя повышенные социалистические обязательства. И пусть пассажиры поездов, которые водят Ходжаев под улицами нашего родного города, не скучатся на улыбки машинисту — он, prawo же, их заслужил.

В. ПЛЕТИНСКИЙ.

Фото автора.

## Новые книги

### Счастье — это путь...

Новая книга известного узбекского поэта Шукрулло, вышедшая в Москве, в издательстве «Советский писатель», называется «Твое счастье». И весь этот сборник произведений — как бы раздумье поэта на одну тему, поиски ответа на один вопрос: «Что есть счастье?»

Большинство вспоминых в книгу произведений по-разному отвечают на этот вечный и очень важный для автора вопрос, как бы варьируя тему, расширяя ее, поворачивая разными содержа-

тельными и художественными гранями. Перед нами таким образом раскрывается сложный внутренний мир поэта, чье счастье неотделимо от судьбы каждого конкретного, живущего рядом человека, от «дыхания весенних дней» и радости свидания с «красотой родных садов», от добrego слова друга и нежного прикосновения любимой.

Мир поэта многогранен так же, как многозначно для него и само понятие счастья.

Шукрулло подходит к человеку с максимально высокими мерками, поворяя характер современника, возросшим требованиям сегодняшнего дня. Ключевым в книге становится стихотворение «Так говорят...», основанное мыслью которого выра-

щается на старинных фотографиях и какими они были в жизни, — забыты напрочь. А если и вызывают интерес, то только у историков. И нет у кинорежиссера никакого желания знать, что, кроме широкополой шляпы, все создано фантазией художника и звоном монет.

За окнами ссыпался мокрый снег, колючий ветер заливал воротники прохожих, а в Доме техники, что по улице Ленинградской, 48, готовились к открытию выставки технического творчества, в трудахящихся, посвященной XIII съезду профсоюзов Узбекистана.

Поднявшись на второй этаж, вы тут же попадаете в страну научно-технического

Интеркурьер

▲ Еще одно применение старым автомобильным покрышкам нашел житель шахтерского города Сенгил. Он решил отгородиться ими от шума и постороннего взгляда с проходящего мимо его дома шоссе [на снимке слева].

▲ В демократическом Афганистане русский язык пользуется большой популярностью. Сегодня на курсах, созданных при учебных заведениях, на предприятиях, в культурных центрах, его изучают рабочие, служащие, учащиеся. И среди них много женщин.

На СНИМКЕ: [справа]: на уроке русского языка в культурном центре в Джалалабаде.

Фото Кейстон — ТАСС.

Иными словами — в чем смысл человеческой жизни? Каким надо быть человеку, чтобы опутать себя счастливым, чтобы знать, что «ваша осень урожайна» и не жалеть «сегодня, слезы пролива, о том, чего не сделал

Шукрулло подходит к человеку с максимально высокими мерками, поворяя характер современника, возросшим требованиям сегодняшнего дня. Ключевым в книге становится стихотворение «Так говорят...», основанное мыслью которого выра-

щается на старинных фотографиях и какими они были в жизни, — забыты напрочь. А если и вызывают интерес, то только у историков. И нет у кинорежиссера никакого желания знать, что, кроме широкополой шляпы, все создано фантазией художника и звоном монет.

Ведь в сущности не лихие ковбои на породистых лошадях, разносили письма и весточки, а воротники прохожих, — забыты напрочь. А если и вызывают интерес, то только у историков. И нет у кинорежиссера никакого желания знать, что, кроме широкополой шляпы, все создано фантазией художника и звоном монет.

Весь парадокс в том, что профессия ковбоя не имеет ничего общего ни с бесстрашием, ни с кольтами и винчестерами, ни с салунаами и барабанами, ни тем более с полузащищенным награду за отвагу красавицами, «тонкими, как менты, и прекрасными, как соня».

Пользуясь богатой палитрой, именем Голливуд превратил полуутверженное племя ковбоев в суперменов и витей справедливости. Юная киноиндустрия США набирала силу вместе с великой всесоюзной легендой, тесня своих конкурентов сначала на американском, а потом и на мировом рынке. Миф о ковбое становился все более экспансивным и приносил огромные барыши. В роли ковбоев снимались такие известные актеры, как Гарри Купер, Уильям Харт, Джон Уэйн, Рой Роджерс, умножая своим талантом привлекательность рыцарей «живых бифштексов».

Рональд Рейган, нынешний президент США, в свою бывшую роль ковбоя не имел ничего общего ни с бесстрашием, ни с кольтами и винчестерами, ни с салунаами и барабанами, ни тем более с полузащищенным награду за отвагу красавицами. Их занимали в Белом доме глубокие корни. По воле фортуны или по собственному капризу Теодор Рузвельт — будущий президент США, ходил в Нью-Йорке, и родился в Нью-Йорке с 1883 г. в продолжение 3 лет ковбоем, сопровождая стада коров. Очевидно, это также в немалой степени способствовало формированию расхожего образа молодца, которому все под силу: и лошадь оседлать, и страну править.

Ковбои в своей массе были людьми быдлыми: летом пасли чужой скот, а зимой подрабатывали в салунах, разносили письма и весточки, на отрывок не англосаксы. Ею занимались в основном муллы и негры, мексиканцы индейцы. И такая работа ничего, кроме нужды и разочарований, принесла.

Таким образом, легенда о ковбое оказалась широко выгодным бизнесом, от которого дивиденды не только видели долларов, но и политический капитал в форме рекламы души свободы, добра и справедливости, «исконно присущих Америке».

Рекламные щиты с изображением великолепных всадников на бойни Чигага и Детройта, Бостона и Нью-Йорка.

У Америки два ярких символа, по которым ее безошибочно узнают: гарцующие на коне ковбои и роскошный кадиллак. Если первый символизирует Америку сельскохозяйственную, то второй — Америку индустриальную. Имея более 130 миллионов легковых автомобилей, США являются первой автодержавой мира, и поэтому нет ничего удивительного в том, что автомобиль — символ страны. Однако ковбоев сегодня здесь видишь разве что в голливудских кинофильмах. Тогда почему же изображение всадника в широкополосой стетсоне, синий шляпе и в кожаных штанах ассоциируется с Америкой?

Профессия ковбоя фактически просуществовала всего 30 лет — с 1865 до 1895 г., а великая американская легенда живет уже более ста лет, и интерес к ней не падает. Одно упоминание о ковбое вызывает в памяти кинематографические образы спальных и линий парней, которые в мгновение ока выхватывают кольт и стреляют не целясь и без приставки.

Ковбои в своем массе были людьми быдлыми: летом пасли чужой скот, а зимой подрабатывали в салунах, разносили письма и весточки, на отрывок не англосаксы. Ею занимались в основном муллы и негры, мексиканцы индейцы. И такая работа ничего, кроме нужды и разочарований, принесла.

Пешими и на лошадях, на джипах и пикапах американские пастухи занимаются тем же тяжелым и неблагодарным ремеслом, как и прежние ковбои. И когда они смотрят фильмы или рекламные ролики о лихих ковбоях, это вызывает у них лишь грустную улыбку.

Р. ГАСАНОВ. (АПН).

Изможденные и плохо одетые, покрытые дорожной грязью люди, какими они выглядят на старинных фотографиях и какими они были в жизни, — забыты напрочь. А если и вызывают интерес, то только у историков. И нет у кинорежиссера никакого желания знать, что, кроме широкополой шляпы, все создано фантазией художника и звоном монет.

Весь парадокс в том, что профессия ковбоя не имеет ничего общего ни с бесстрашием, ни с кольтами и винчестерами, ни с салунаами и барабанами, ни тем более с полузащищенным награду за отвагу красавицами. Ею занимались в основном муллы и негры, мексиканцы индейцы. И такая работа ничего, кроме нужды и разочарований, принесла.

Пешими и на лошадях, на джипах и пикапах американские пастухи занимаются тем же тяжелым и неблагодарным ремеслом, как и прежние ковбои. И когда они смотрят фильмы или рекламные ролики о лихих ковбоях, это вызывает у них лишь грустную улыбку.

Р. ГАСАНОВ. (АПН).

Изможденные и плохо одетые, покрытые дорожной грязью люди, какими они выглядят на старинных фотографиях и какими они были в жизни, — забыты напрочь.

Пешими и на лошадях, на джипах и пикапах американские пастухи занимаются тем же тяжелым и неблагодарным ремеслом, как и прежние ковбои. И когда они смотрят фильмы или рекламные ролики о лихих ковбоях, это вызывает у них лишь грустную улыбку.

Р. ГАСАНОВ. (АПН).

Изможденные и плохо одетые, покрытые дорожной грязью люди, какими они выглядят на старинных фотографиях и какими они были в жизни, — забыты напрочь.

Пешими и на лошадях, на джипах и пикапах американские пастухи занимаются

## Понедельник

26 ЯНВАРЯ

ЦТ!

- 8.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.  
8.30 ВРЕМЯ.  
9.15 Герой С. Михалкова на экране «Сесейские сказки». Илья Чехов, сказка... («Ленфильм»). 1-я и 2-я серии.  
11.20 Играет оркестр народных инструментов Борисоглебского государственного института искусств. Передача из Борисоглебска.  
11.40 Рассказы о художниках. Народный художник РСФСР А. Житомирский.  
12.10 Новости. \* \* \*  
16.30 Новости.  
16.45 Отзовитесь, горнисты!

- 17.15 Мамина школа.  
17.50 «Третьего не дано». Телевизионный очерк.  
18.15 Валентин Катев. Странствия в космосе.  
18.30 «ОН БЫЛ УЧЕНИКОМ ЛЕНИНА». Документальный фильм о И. В. Бабушкине.  
20.00 Мультифильм для взрослых «Колонелъ». 20.10 Новости.

- 20.20 «Земля сибирская». Программа социального развития городов и поселков Западной Сибири. Участвуют: заместитель председателя Госплана СССР В. М. Серов, заместитель министра Министерства культуры и культуры СССР В. Шмидт.  
20.30 «Национальный праздник Индии — День Республики. Кино программа «Индия древняя и молодая».  
21.30 ВРЕМЯ.  
22.05 Б. А. Покровский. О судьбе спортивного театра.

- 23.20 СЕГОДНЯ В МИРЕ.  
23.35 «Волнистая бессонница». Документальный фильм о жизни птиц.  
005 «Билет в Москву». Эстрадная программа.

- 12.05 Университет сельскохозяйственных знаний. ДОГО «Как улучшить качество топлива?».  
21.10 «Белые часы». Художественный фильм «Мосфильм».  
14.35 Учителю — урок музыки. 3-й класс. Передача 3-й.

- 15.30 Новости. СЛУЖБА СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ! \* \* \*  
18.25 Новости.  
19.15 МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА.  
20.00 Борьба классическая. Чемпионат СССР. Передача из Омска.  
20.30 «Спокойной ночи, малыш!».  
8.00 АХБОРТО.  
8.20 «На берегах Немды». Телефильм.

- 18.10 Программа передач.  
18.15 «Крылья, ноги и хвосты». Мультифильм.  
18.20 Показывает студия «Школьник», «Советский воин», Тележурнал.  
17.40 «Абигурент-87». Литера-тура.  
18.10 Программа передач.  
18.15 «Крылья, ноги и хвосты».

- 21.30 Москва. ВРЕМЯ.  
22.05 «АХБОРТО» критикуется. Энциклопедия на фермах и подго-товка техники к посевной.  
22.35 Сатирические новеллы.  
23.20 Программа передач.

ПРОГРАММА  
для г. ТАШКЕНТА  
и ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

19.30 Спорт, село и фанта-  
зия. Телефильм.

19.55 «Лес рябят, щенки не ле-  
тят». Из цикла «Человек и природа».

20.30 «По местам жизни А. С.  
Пушкина».

21.30 Москва. ВРЕМЯ.

Показывает Душанбе

22.05 «В мире кино».

## Вторник

27 ЯНВАРЯ

ЦТ!

- 8.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.  
8.30 ВРЕМЯ.  
9.15 Отзовитесь, горнисты!  
9.45 «Пыль под солнцем». Художественный фильм (Литовская киностудия и «Мосфильм»).  
11.20 Играет заслуженный артист РСФСР В. Семенов (баян). Передача из Ростова-на-Дону.  
11.50 СЕГОДНЯ В МИРЕ. \* \* \*

- 18.05 «Признания». Телевизионный журнал.  
18.35 Премьера телевизионного документального фильма «САДЫБА».  
19.05 «Ребята о звератах». Передача из Ленинграда.  
19.35 Университет сельскохозяйственных знаний. Принимает участие Председатель СБХСИИ А. В. Краснов, первый секретарь Новосибирского обкома КПСС, член ЦК КПСС А. П. Филатов, академик Н. В. Краснов.  
20.20 Мультифильмы для взрослых «Знаки», «Туда и обратно».  
20.25 Новости.  
20.35 Политеатральный театр. Премьера «ПОЧЕМУ УВИДИЛ УЛОФА ПАЛЬМЕ?». Авторы — Г. Зубков, А. Красильников.

- 21.30 ВРЕМЯ.  
22.05 Б. А. Покровский. О судьбе спортивного театра.  
23.05 Ученики Сибирской кинокомпании на экране «Сибирь». Телевизионный документальный фильм.

- 23.20 СЕГОДНЯ В МИРЕ.  
23.35 Ученики Сибирской кинокомпании на экране «Сибирь». Телевизионный документальный фильм.

- 12.05 Монологи из трагедий А. С. Пушкина читает народный артист СССР В. Бабочкин.  
13.10 Концерт из произведений народного артиста СССР композитора А. Петрова.

- 18.25 Новости.  
19.15 МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА.  
20.00 Борьба классическая. Чемпионат СССР. Передача из Омска.  
20.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.30 «Ученики Сибирской кинокомпании на экране «Сибирь». Телевизионный документальный фильм.

- 18.10 «Сверчка». Мультифильм.  
18.55 «Актуальные проблемы международной жизни».  
19.30 АХБОРТО.

- 19.45 «Эми — строгий конт-роллер».  
20.05 «ДИАЛОГ» («Будни парткома»). Премьера документального фильма («Узбек-телефильм»).  
19.45 «Цыганы». Художественный фильм (киностудия им. А. Довженко).  
21.05 «Второе призвание».  
21.30 Москва. ВРЕМЯ.

Показывает Душанбе

22.05 «В мире кино».

## Среда

28 ЯНВАРЯ

ЦТ!

- 8.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.  
8.30 ВРЕМЯ.  
9.15 Отзовитесь, горнисты!  
9.45 «Пыль под солнцем». Художественный фильм (Литовская киностудия и «Мосфильм»).  
11.20 Играет заслуженный артист РСФСР В. Семенов (баян). Передача из Ростова-на-Дону.  
11.50 СЕГОДНЯ В МИРЕ. \* \* \*

- 16.00 «Будни службы милосердия». Часть 2-я.  
17.15 Спорт и личность. «Звезда» Мелбурнского олимпиады.  
18.05 «Будни человека в честь 60-летия со дня образования воспитательного комплекса младших школьников в Кировоградской области.

- 18.30 «Пусть всегда будет солнце». Всеукраинский фестиваль спорта и здоровья. Передача из Баку.  
19.10 «Сключим США». О заливе американской культуры в Европе.  
19.40 «Новости».

- 19.45 «Признания» Т. А. Пушкина. Чемпионат СССР. Передача из Испании.  
20.20 «Ребята о звератах». Передача из Ленинграда.  
20.35 Политеатральный театр. Премьера «Соло для семьи». Телевизионный документальный фильм.

- 21.30 ВРЕМЯ.  
22.05 Б. А. Покровский. О судьбе спортивного театра.  
23.05 СЕГОДНЯ В МИРЕ.  
23.40 МИЛЫЕ И МОЛОДЕЦКИЕ.

- 18.30 «Музыкальный автограф». \* \* \*  
16.35 «Абигурент-87». Математика.  
17.05 «Корма на конвейере». Телефильм.  
17.30 Новости.  
17.40 «Школа технического творчества».

- 18.45 «Сверчка». Мультифильм.  
18.55 «Актуальные проблемы международной жизни».  
19.30 АХБОРТО.

- 19.45 «Эми — строгий конт-роллер».  
20.05 «ДИАЛОГ» («Будни парткома»). Премьера документального фильма («Узбек-телефильм»).  
19.45 «Цыганы». Художественный фильм (киностудия им. А. Довженко).  
21.05 «Второе призвание».  
21.30 Москва. ВРЕМЯ.

Показывает Душанбе

22.05 Телевизионный многосерийный художественный фильм «Адъютант его превосходительства». 1-я серия.

## Четверг

29 ЯНВАРЯ

ЦТ!

- 8.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.  
8.30 ВРЕМЯ.  
9.15 Политеатральный театр. «Почему убили Ульфа Нильсена?». Телевизионный спектакль. Авторы — Г. Зубков, А. Красильников.  
10.10 «Ребята о звератах». Передача из Ленинграда.  
10.40 «Соло для семьи». Телевизионный документальный фильм.

- 11.20 Играет ансамбль гитаристов Дома культуры «Садык». Передача из Саратова.  
11.45 СЕГОДНЯ В МИРЕ. \* \* \*

- 16.30 Новости.  
16.45 «Будни службы милосердия». Часть 2-я.  
17.15 Спорт и личность. «Звезда» Мелбурнского олимпиады.  
18.05 «Будни человека в честь 60-летия со дня образования воспитательного комплекса младших школьников в Кировоградской области.

- 18.30 «Пусть всегда будет солнце». Всеукраинский фестиваль спорта и здоровья. Передача из Испании.  
19.10 «Сключим США». О заливе американской культуры в Европе.  
19.40 «Новости».

- 19.45 «Признания» Т. А. Пушкина. Чемпионат СССР. Передача из Испании.  
20.20 «Ребята о звератах». Передача из Ленинграда.  
20.35 «Слово о любви». Чемпионат СССР. Передача из Испании.

- 21.30 ВРЕМЯ.  
22.05 Б. А. Покровский. О судьбе спортивного театра.  
23.05 СЕГОДНЯ В МИРЕ.

- 18.20 «Музыкальный автограф». \* \* \*  
16.35 «Абигурент-87». Математика.  
17.05 «Корма на конвейере». Телефильм.  
17.30 Новости.  
17.40 «Школа технического творчества».

- 18.45 «Сверчка». Мультифильм.  
18.55 «Актуальные проблемы международной жизни».  
19.30 АХБОРТО.

Показывает Душанбе

22.05 «В мире кино».

## Пятница

30 ЯНВАРЯ

ЦТ!

- 8.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.  
8.30 ВРЕМЯ.  
9.15 МИР И МОЛОДЕЦЫ. Национальная юношеская игра — «Хоккей». Художественный фильм («Мосфильм»).  
11.20 Премьера документального фильма «МЕСТА ОВИАТА».

- 11.45 Концерт артистов Новосибирского государственного академического театра оперы и балета. Передача из Новосибирска.  
12.05 СЕГОДНЯ В МИРЕ. \* \* \*

- 16.30 Новости.  
16.45 «Будни службы милосердия». Часть 3-я.  
17.15 «Маршрут». «Комсомольские газеты «Комсомольская правда» над всеми новостями».  
18.05 «Будни службы милосердия». Часть 3-я.  
18.35 Играет пианист Д. Огdon («Великобритания»).

- 19.05 14.15 Английский язык. 1-й год обучения. Передача из СССР.  
19.45 «Зеркала Эрмитажа». Национальный документальный фильм.  
20.00 14.45 Испанский язык. 2-й год обучения. Чемпионат СССР. Передача из Испании.  
20.35 14.20 В. Катев. «Велес и Борис». Телевизионный фильм.

- 21.30 НАШ САД. Телевизионный фильм.  
22.05 «БЛЮКАДА». Художественный фильм. Часть 2-я. «Ленинградский метрополитен».

- 19.05 «Их имена забыться не дадутся». О женах декабристов.  
19.45 «Современные технологии». О ходе госприемки в Ташкентской, Самаркандской и Андижанской областях.

- 19.45 АХБОРТО.

и КАКССР. М. Шатров, «Революционный этюд». Спектакль Кашкадаргинского областного музыкально-драматического театра им. М. Ташмухamedова. По окончанию — Программа передач.

ПРОГРАММА  
для г. ТАШКЕНТА  
и ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

- 19.35 «И в шутку, и всерьез». Музыкальная передача.  
20.15 Реклама.  
20.30 Песни и танцы народов СССР.  
21.00 «Хождение в шатре». В. Борисов. По окончанию — Программа передач.

«ПРОСТИ» — им. 50-летия Ташкента (по четным, последний в 21.30). Телефон 78-47-25.

«КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» — Ватан (21.00). «ГОД ТЕЛЕПКА» — Тинчлик (17.00). 30 лет ВЛКСМ (по нечетным). «СВОРА» — им. К. Ярматова (по нечетным). «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА» — Ватан (18.00). «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» — Ватан (21.00). «ГОД ТЕЛЕПКА» — Тинчлик (17.00). 30 лет ВЛКСМ (по нечетным). «АТКИНС» — им. 25-летия УзССР (11, 13.30, 16, 18.30, 21.00). «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА» — Ватан (12, 18.00). «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» — Ватан (15, 21.00). «ГОД ТЕЛЕПКА» — Тинчлик (13, 15, 17.00); 30 лет ВЛКСМ (по нечетным). «ЛЮБОВЬ И АЭРОБИКА» — Москва (по нечетным). Телефон 33-05-01.

## Суббота

31 ЯНВАРЯ

ЦТ!

- 8.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.  
8.30 ВРЕМЯ.  
9.15 МИР И МОЛОДЕЦЫ. Национальная юношеская игра — «Хоккей». Художественный фильм («Мосфильм»).  
11.20 Премьера документального фильма «МЕСТА ОВИАТА».

- 11.45 Концерт артистов Дома культуры «Садык». Передача из Астрахани.  
12.05 СЕГОДНЯ В МИРЕ. \* \* \*</p